
 يجال انعهٕو الاقرصادٚح ٔانرسٛٛش                                               جايعح يذًذ خٛضش تسكشج                  

 LMD-SEGCٔانعهٕو انرجاسٚح                                                رصادٚح ٔانرجاسٚح            كهٛح انعهٕو الاق

 انسُــح الأٔنــٗ                                                                                             انرسٛٛــش       عهٕؤ

 في الإحصــاء الرياضي 04سلسلة التمــارين رقم 

 .الخاصة التوزيعات الاحتمالية

 :ولالأالتمرين 

ش عشٕائٙ ًٚثم عذد الأطفال انزكٕس فٙ انعائهح، ٔأٌ يرغٛ Xأطفال. إرا افرشضُا أٌ  4عائهح، نكم يُٓا  0222نذُٚا 

 ادرًال يٛلاد طفم ركش ٚعادل ادرًال يٛلاد طفم أَثٗ.

 :المطلوب

I. أدسة ادرًال أٌ ٚكٌٕ فٛٓا: .سذثُا عائهح عشٕائٛا 

عهٗ الأكثش . 5. ٔلا تُد.        4. ٔنذ أٔ تُراٌ.        3. تُراٌ اثُراٌ.           0              ٔنذ عهٗ الأقم. .1

 تُد.

 .أدسة انعذد انًذرًم يٍ انعائلاخ انًٕافق نكم ادرًال يٍ الادرًالاخ انساتقح يٍ يجًٕع انعائلاخ .6

II. .أدسة عذد انزكٕس انًرٕقع فٙ كم عائهح 

 ذُافس أدًذ يع يُافس نّ. نُفشض أٌ نكلا انًرُافسٍٛ انقٕج َفسٓا. التمرين الثاني:

 أًٚٓا أكثش ادرًالا: المطلوب:

 يثاسٚاخ؟ 8يثاسٚاخ يٍ أصم  5يثاسٚاخ، أٔ أٌ ٚفٕص فٙ  4يثاسٚاخ يٍ أصم  3ٕص أدًذ فٙ أٌ ٚف .1

يثاسٚاخ عهٗ الأقم يٍ أصم  5يثاسٚاخ، أٔ أٌ ٚفٕص فٙ  4يثاسٚاخ عهٗ الأقم يٍ أصم  3أٌ ٚفٕص أدًذ فٙ   .0

 يثاسٚاخ؟ 8

 التمرين الثالث: 

ٚخضع  -ذاخ انرٙ ذسرٓهكٓا أسشج يا يٍ سهعح يعُٛح خلال انشٓشانز٘ ًٚثم عذد انٕد- Xإرا عُهىِ أٌ انًرغٛش انعشٕائٙ 

 ٔدذاخ شٓشٚا. 3نرٕصٚع "تٕاسٌٕ"، تًرٕسظ 

 المطلوب:

 أدسة الادرًالاخ اٜذٛح: .1

 .ادرًال أٌ ذسرٓهك الأسشج ٔدذذٍٛ خلال انشٓش 

 .ادرًال أٌ ذسرٓهك الأسشج ٔدذج ٔادذج عهٗ الأقم خلال انشٓش 

  دذاخ عهٗ الأكثش خلال انشٓش.ٔ 3ادرًال أٌ ذسرٓهك الأسشج 

 دذد يعهًح ْزا انرٕصٚع، ٔادسة الاَذشاف انًعٛاس٘ نعذد انٕدذاخ انًسرٓهكح. .2

 :الرابعالتمرين 

خطأً طِثاعٛا يٕصعح عهٗ عشٕائٛا عهٗ صفذاذّ. نُفرخ انرقشٚش عشٕائٛا  112صفذح، تٓا  122ٚركٌٕ ذقشٚش كراتٙ يٍ 

 عهٗ إدذٖ صفذاذّ.

 فٛٓا؟ كى ذرٕقع عذد الأخطاء .1

 يا ْٕ ادرًال أٌ ذكٌٕ خانٛح يٍ الأخطاء؟ .2

 :الخامسالتمرين 

 أٔجذ انًسادح ذذد انًُذُٗ انطثٛعٙ انًعٛاس٘ انًذصٕسج تٍٛ:

1. Z= 0  et  Z=1,20                                 4    .Z= 0,81  et  Z=0,94 

0. Z= (- 0,68)  et  Z=0                            5 ًٍٛٚ ٗإن    .Z=(- 1,28) 

3. Z= (- 0,46)  et  Z=2,21 

 

 



 :السادسالتمرين 

 فٙ كم يٍ انذالاخ اٜذٛح: bدذد قًٛح انعذد 

1.  (     )               0    . (   )                3   . (   )       

 : السابعالتمرين 

اس الإدصاء انشٚاضٙ. يٍ انطهثح الأفضم عهٗ ذقذٚش "جٛذ" فٙ يقٛ % 12فٙ صف يعٍٛ فٙ كهٛح الاقرصاد، ٚذصم 

جذ أٌ َقاط انطهثح فٙ أدذ ايرذاَاخ ْزا انًقٛاس ذخضع نهرٕصٚع انطثٛعٙ تًرٕسظ  ُٔ دسجاخ، ٔاَذشاف  12.5فإرا 

 دسجح. 1.5يعٛاس٘ 

 :المطلوب

 أٔجذ أدَٗ علايح ذسرذق انرقذٚش "جٛذ". .1

 أدسة ادرًال أٌ ذرشأح َقطح طانة يعٍٛ يا تٍٛ: .0

 .10ٔ    9 .أ 

 13.5ٔ      7.5 .ب 

 15ٔ      6 .ج 

 .6أقم يٍ  .د 

 .15أكثش يٍ  .ِ 

 :الثامنالتمرين 

" تخًس دسجاخ دشٚح. أٔجذ قًٛح كم   ٚثٍٛ انشكم اٜذٙ انشسى انثٛاَٙ نرٕصٚع "

  يٍ 
    ٔ  

 فٙ انذالاخ اٜذٛح:   

      2.25انًسادح انًضههح إنٗ انًٍٛٛ ذسأ٘  .1

 2.25انًسادح انًضههح انكهٛح ذسأ٘  .0

 2.12هح إنٗ انٛساس ذسأ٘ انًسادح انًضه .3

 2.21انًسادح انًضههح إنٗ انًٍٛٛ ذسأ٘  .4

 : َفشض أٌ انًسادرٍٛ انًضههرٍٛ يرسأٚراٌ.ملاحظة

 : التاسعالتمرين 

، إرا كاٌ عذد دسجاخ  2.25يسأٚح نــ     انرٙ ذكٌٕ يٍ أجهٓا يسادح انجاَة الأًٍٚ يٍ ذٕصٚع      أٔجذ قٛى 

 دسجح. 56ج.                        دسجح.       01ب.                        دسجح.  15. أٚا نــ: أانذشٚح يس

 :العاشرالتمرين 

 ٚثٍٛ انشكم اٜذٙ انشسى انثٛاَٙ نرٕصٚع "سرٕدَد" ترسع دسجاخ دشٚح.

 انرٙ يٍ أجهٓا:  t1 أٔجذ قًٛح 

 2.25انًسادح انًضههح إنٗ انًٍٛٛ ذسأ٘  .1

 2.25ذسأ٘  انًسادح انًضههح انكهٛح .0

 2.99انًسادح انكهٛح غٛش انًضههح ذسأ٘  .3

 2.21انًسادح انًضههح إنٗ انٛساس ذسأ٘  .4

 2.92ذسأ٘   t1انًسادح إنٗ ٚساس  .5

 :الحادي عشرالتمرين 

إرا كاَد دسجاخ انذشٚح  2.25ذسأ٘    tانرٙ ذكٌٕ يٍ أجهٓا يسادح انجاَة الأًٍٚ نرٕصٚع   tأٔجذ قٛى  .1

 دسجح. 022دسجح.                         ج.  07ب.                       دسجح.       16ذسأ٘: 

 :الثاني عشرالتمرين 

 فٙ انذالاخ اٜذٛح: Fتاسرخذاو جذٔل ذٕصٚع "فٛشش" أٔجذ قٛى  .1

     أ.  
      

     ب.          
     

     ج.           
     

     د.           
     

 



 .في الإحصــاء الرياضي 04سلسلة التمــارين رقم حلول 

ٔ الذنٔر ؼدد يٍرو X لديِا /الأول التٍريَ أئي ٌخغير وْ .  p=0.50 و     N=4 المؽيٍخين ذي الثِائي، ليخٔزيػ خاضػ ؼش
   (         ) 

 /فيٓا يكٔن أن احخٍال أحصب. ؼشٔائيا عائيث شحتِا
 .الأكو على ولد .1

 (   )   (   )   (   )   (   )   (   ) 
    (   )      (   )  

     
 (   ) (   )    

 

  
 
  

  
        

 /اذِان ولدان أي. اذنخان ةنخان .0

 (   )    
 (   ) (   )  

 

  
 

 /ولدان أو ولد أي. ةنخان أو ولد .3

 (   )   (   )    
 (   ) (   )    

 (   ) (   )  
 

  
 
 

  
 
  

  
 

 

 /أولاد 4 أي. ةِج ولا .4

 (   )    
 (   ) (   )     ⁄  

 /أولاد 4 أو أولاد 3 أي. واحدة ةِج الأكثر على .5

 (   )   (   )    
 (   ) (   )    

 (   ) (   )  
 

  
 
 

  
 
 

  
 

 

أفق اىؽائلات ٌَ المحخٍو اىؽدد حصاب .6  .اىؽائلات لدٍٔع ٌَ الصاةلث الاحخٍالات ٌَ احخٍال لكل الم

 /ْٔ الأكو على ولد فيٓا اىتي اىؽائلات ٌَ المحخٍو اىؽدد -
 .عائيث 57.5 = 2733.5   0222 = الاحخٍال   اىؽائلات لدٍٔع

 .الأسر لبليث المحخٍيث الأؼداد نحصب ُفصٓا وباىطريلث
 /الرياضي التٔكػ حصاب أي. عائيث كل في المخٔكػ الذنٔر ؼدد أحصب

              

 . أحمد فيٓا فاز اىتي المتاريات ؼدد يٍرو ؼشٔائيا ٌخحٔلا X لجفرض/  الثاني التٍريَ
 .ٌتاريات 7 أصو ٌَ ٌتاريات 5 في يفٔز أن أو ٌتاريات، 4 أصو ٌَ ٌتاريات 3 في أحمد يفٔز أن .1

 .الحالتين ْاحين ةين ٌَ الأكبر ٍالالاحخ حصاب

 المؽيٍخين ذي الثِائي ليخٔزيػ خاضػ X أن ُلاحظ. 4 أصو ٌَ ٌتاريات 3 في أحمد فٔز احخٍال نحصب/ الأولى الحاىث في
N=4  و p=0.50  (ُفصٓا اىلٔة ليٍخِافصين لأن)  (         )     أي 

 (   )    
 (   ) (   )       



 المؽيٍخين ذي الثِائي ليخٔزيػ خاضػ X أن ُلاحظ. 7 أصو ٌَ ٌتاريات 5 في أحمد فٔز احخٍال نحصب/ الثاُيث لحاىثا في
N=8  و p=0.50  أي    (         ) 

 (   )    
 (   ) (   )       

 .7 أصو ٌَ ٌتاريات 5 في فٔزي أن احخٍال ٌَ أكبر ٌتاريات 4 أصو ٌَ ٌتاريات 3 في أحمد يفٔز أن فإن وؼييّ

 

 7 أصو ٌَ الأكو على ٌتاريات 5 في يفٔز أن أو ٌتاريات، 4 أصو ٌَ الأكو على ٌتاريات 3 في أحمد يفٔز أن  .0
 .الحالتين ْاحين ةين ٌَ  الأكبر الاحخٍال حصاب. ٌتاريات

 ذي الثِائي ليخٔزيػ خاضػ X أن ُلاحظ. 4 أصو ٌَ الأكو على ٌتاريات 3 في أحمد فٔز احخٍال نحصب/ الأولى الحاىث في
 (         )    أي  p=0.50 و  N=4 المؽيٍخين

 (   )   (   )   (   )  
 

 
 
 

  
 
 

  
      

 ذي الثِائي ليخٔزيػ خاضػ X أن ُلاحظ. 7 أصو ٌَ الأكو على ٌتاريات 5 في أحمد فٔز احخٍال نحصب/ الثاُيث الحاىث في
 (         )    أي  p=0.50 و  N=8 المؽيٍخين

 (   )   (   )   (   )   (   )   (   )       

 .4 أصو ٌَ 3 في الأكو على فٔزه احخٍال ٌَ أكبر 7 أصو ٌَ ٌتاريات 5 في الأكو على أحمد يفٔز أن احخٍال فإن وؼييّ

 / الثاىد التٍريَ
 (   )    أن ُؽيً

أئيا المخغير ُٔع .1 أئي ٌخغير ْٔ X ىؽش  .ٌخلطػ ؼش

 /الاحخٍالي كأُُّ نخاةث .2

 (   )  
      

  
 
      

  
 

 /الآحيث الاحخٍالات أحصب .3

 الشٓر خلال وحدحين الأسرة تصخٓيم أن احخٍال. 

 (   )  
      

  
      

 الشٓر خلال الأكو على واحدة وحدة الأسرة تصخٓيم أن احخٍال. 

 (   )     (   )     (   )    
      

  
             

 الشٓر خلال الأكثر على وحدات 3 الأسرة تصخٓيم أن احخٍال. 

 (   )   (   )   (   )   (   )   (   )       

حٔدات ىؽدد المؽياري الانحراف واحصب التٔزيػ، ْذا ٌؽيٍث تحديد .4  .المصخٓيهث ال

 .3 وتصاوي الرياضي التٔكػ هي التٔزيػ ْذا ٌؽيٍث المؽطيات، ٌَ
 /وٌِّ          /  أن ُؽيً/ المؽياري الانحراف

  √  √       



 /الراةػ التٍريَ
 .المخخارة الصفحث في المخٔكػ الأخطاء ؼدد .1

  552 ةٓا صفحث، 522 لديِا
 
    اةٓ أنّ  يخُٔكػ الٔاحدة فالصفحث وؼييّ طِتاؼيا، خطأ

   
     

 .صفحث كل في واحد خطأ حٔالي أي

 .الأخطاء ٌَ خالحث المخخارة الصفحث حكٔن أن احخٍال .0

 /صفحث كل في اىطتاؼيث الأخطاء ؼدد يٍرو ؼشٔائيا ٌخحٔلا X لحكَ
 /لأن ةٔاشٔن لتٔزيػ خاضػ X أن ُلاحظ

{
        
          

    (     ) 

 (   )  
          

  
            

 /الخامسالتٍريَ 
 (0 الميحق المؽياري اىطتيعي التٔزيػ جدول ٌَ/ )المؽياري اىطتيعي المِحنى تحج المصاحث إيجاد

1-  (        )         
2-  (         )   (        )         
3-  (            )   (        )   (        )         

              
4-  (           )   (        )   (        )         

              
 / (       )إلى يٍين  -5

 (       )   (        )   (   )                    
 رشً حٔضيحي/-

 
 
 
 
 



 /الصادسالتٍريَ 
  في كل حاىث/ bتحديد كيٍث 

1-  (     )                
محصٔرة  bأي أن  2.1879و  2.1915محصٔرة ةين المصاحخين  2.19د أن المصاحث ٌَ جدول التٔزيػ اىطتيعي المؽياري نج

شٔطيث  2.49و  2.52ةين           ) 2.495و ةذلم ُأخذ اىليٍث ال

 
      ) 

2-  (   )        (     )                

 bأي أن  0.4505  و0.4495   محصٔرة ةين  المصاحخين 0.45 ٌَ جدول التٔزيػ اىطتيعي المؽياري نجد أن المصاحث 

شٔطيث  1.65و  1.64محصٔرة ةين           ) 1.645و ةذلم ُأخذ اىليٍث ال

 
      ) 

3-  (   )        (     )                

 bأي أن  0.4505  و0.4495  محصٔرة ةين  المصاحخين  0.45 ٌَ جدول التٔزيػ اىطتيعي المؽياري نجد أن المصاحث 

شٔطيث  1.65و  1.64ين محصٔرة ة          ) 1.645و ةذلم ُأخذ اىليٍث ال

 
      ) 

 /حٔضيحي رشً-

 
 /الصاةػالتٍريَ 

   (             ) 

 b ةـ لها ُرمز "/جيد" التلدير تصخحق ؼلاٌث أدنى -1

 

 

 (   )         (  
   

 
)        (  

      

   
)       

  (    
      

   
)                 

 
 

 أي أن  0.4015  و0.3997  محصٔرة ةين  المصاحخين  0.40 ٌَ جدول التٔزيػ اىطتيعي المؽياري نجد أن المصاحث 

(
      

   
شٔطيث 1.29و  1.28محصٔرة ةين  (          )  1.285 و ةذلم ُأخذ اىليٍث ال

 
      ) 

/ ةذلم و                    



      

   
          (         )             

5075/ هي جيد التلدير تصخحق ؼلاٌث أدنى وؼييّ  
 

 /التالحث الاحخٍالات حصاب -0

  (      )   (
      

   
   

       

   
)   (      )    (     )  

 (      )         

  (          )   (
        

   
   

         

   
)   (      )    (     )  

 (      )         

  (      )   (
      

   
   

       

   
)   (      )    (     )  

 (      )         

  (   )   (  
      

   
)   (    )   (   )       (     )      

              

  (    )   (  
       

   
)   (   )       (     )                    

 / حٔضيحي رشً-

 
 /الثاٌَالتٍريَ 

 / 5...=مصاحث المِطلث المغييث إلى الحٍين  -1

 إذا كاُج المصاحث إلى يٍين 
 
ا =            و حٍرو  2.95فالمصاحث على يصارْ

   

     )  95المئيِث اىـ 
     نجد كيٍث    ، ةالرجٔع إلى الميحق ( 

     اىتي حلاةو     
 11.1هي  

  ةٍا ان المصاحخين المضييخين ٌتصاويخان، فإن المصاحث المضييث على يصار
  =2.25 

     نجد كيٍث    ةالرجٔع إلى الميحق 
 1.15هي     اىتي حلاةو     

 / 5...=المصاحث المغييث الكليث  -2

 المصاحث إلى يٍين 
 
ا =، و ح           أي أن  2.975كٔن ةذلم على يصارْ

      )  97.5حٍرو المئيِث اىـ   
  

  ٌَ الجدول، و (    
      )نجد  0.5حٍرو المئيِث اىـ     

 ٌَ الجدول أيضا. (      
    )حٍرو المئيِث اىؽاشرة        /1..المصاحث المغييث إلى يصار  -3

      ). 

  المصاحث إلى يصار   /1...ث المغييث إلى يٍينالمصاح -4
     ) 2.99هي   

      ). 



 /التاشػالتٍريَ 
     أي ُتحد ؼَ   2.95= 2.25-1= يؽني أن الجاُب الأيسر مصاحخّ 2.25إذا كاُج مصاحث الجاُب الأيٍَ =

 ٌَ أجو/  

           
      

           
        

           
        

 / اىؽاشرالتٍريَ 
 /9ؼِد درجث حريث    إيجاد كيً 

 /5...المصاحث المغييث إلى الحٍين تصاوي -1

، ٌَ            ،  95حٍرو المئيِث اىـ    و ٌِّ  2.95المصاحث إلى اىيصار =
  الميحق.

 5...المصاحث المغييث الكليث تصاوي  -2

و نجد ٌَ  2.975و على يصاره =            ٍين  ةالتِاعر المصاحث إلى ي
              الميحق/
            أي  2.21=المغييث  /00..المصاحث الكليث غير المغييث تصاوي  -3

              /1...المصاحث المغييث إلى اىيصار تصاوي  -4

          أي  .0..تصاوي    المصاحث إلى يصار -5

 / الحادي ؼشرٍريَ الت
 ٌَ أجو/      و ؼييّ  نجد  2.95أي الأيسر  2.25مصاحث الجاُب الأيٍَ 

                     
                    
                      

 / الثاني ؼشرالتٍريَ 
 ٌَ جدول فيشر نجد اىليً/

                   .أ 
      .ب 
            

      .ج 
      

 

     
   ة  

 

    
        

      .د 
      

 

     
    ة 

 

    
        

 اُخهى...


